



# Оглавление



Давайте знакомиться!	7
Путешествие начинается!	9
На семи холмах Как основали Рим	13
Внутри домуса Римляне в кругу семьи	21
По улице к Форуму В шуме великого города	33
Блеск триумфа Римляне празднуют победу	50
Роскошь империи, или Развлечения римлян Как украшали столицу мира?	61
Вот мы и дома!	77



Древний Рим

Римские боги

# Давайте знакомиться!

Здравствуйте, ребята! Меня зовут Чевостик. Я живу на книжной полке в библиотеке у дяди Кузи. Не удивляйтесь, я небольшого роста, а нижняя полка в книжном шкафу дяди Кузя очень высокая и просторная, поэтому мне на ней хорошо и удобно. Какой я? Пыхож на обыкновенного мальчишку, волосы рыжие, характер весёлый. Дядя Кузя в шутку зовёт меня Чевочкой с хвостиком. Но никакого хвоста у меня нет, зато есть ушки на макушке. Больше всего на свете я люблю узнавать новое, поэтому всё время задаю всякие вопросы дяде Кузе. О чём бы я ни спросил, он всё знает и мне рассказывает. Это потому, что дядя Кузя очень умный. Он прочитал много-много разных книг. А ещё мы с ним любим путешествовать! В путешествиях нам помогает времяскок. Это такой прибор, его дядя Кузя изобрёл. Набираешь на времяскоке место и время, куда хочешь попасть, раз, два — и уже там! Сегодня мы тоже наверняка куда-нибудь отправимся!





## Путешествие начинается!

- Чевостик!
- Я здесь! Здравствуй, дядя Кузя!
- Привет, малыш! Как дела в библиотеке?
- Всё хорошо, только у нас на кухне вода течёт, кран никак не закрыть! Боюсь, как бы на пол не полилась!
- Не бойся! Я уже починил. Нехорошо, когда вода просто так льётся. Воду нужно беречь.
- Конечно! Без неё и руки не помыть, и чай не вскипятить.
- А ты знаешь, что в древности люди приносили воду домой в кувшинах и вёдрах, набирая её из родника или колодца?
- Ух, до чего тяжело же им было!

— Да, к тому же обычно этим приходилось заниматься женщинам, пока мужчины работали. Но наконец люди изобрели трубы и краны, по которым вода стала поступать прямо в дома. Правда, тогда она не поднималась выше первого этажа, но и это было очень здорово.

— Ой, а когда и где это произошло?

— В далёком прошлом. В городе, который был так знаменит, что обычно его называли просто «город», и все понимали, о чём идёт речь. Ты готов отправиться туда?

— Конечно! А как он называется?

— Рим. Раньше его ещё называли столицей мира, потому что в древности Риму подчинялись многие другие города и даже страны. История Древнего Рима продолжалась больше тысячи лет.

— Ничего себе! И Рим всегда был самым огромным и важным городом Древнего мира?

— Нет. Сначала на вершине небольшого холма возле реки Тибр, которая протекает через Апеннинский полуостров, появилось небольшое поселение.

— Дядя Кузя, а что это за Апеннинский полуостров?

— Самый большой полуостров в Средиземном море. В наши дни его занимает страна Италия. Найти на карте Апеннинский полуостров проще простого: его форма напоминает сапог с каблуком.

— Полуостров-сапог! Такой ни с чем не перепутаешь!

— Это точно. И сейчас мы туда отправимся. Настроиваю времяскок: двадцать семь с половиной столетий назад, Апеннинский полуостров, холмистая равнина недалеко от берега Средиземного моря.

